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самовдосконалення особистості, її вольові зусилля. Цінності надають сенсу 

будь-якій людській діяльності» (Пустовіт, 2006). 

Отже, підготовка майбутнього вчителя до природоохоронної діяльності з 

дітьми початкової школи відбувається в процесі вивчення дисциплін циклу 

загальної та професійної підготовки. Важливого значення набуває власний 

досвід студента щодо набуття прийомів проведення природоохоронних заходів 

з дітьми, що дає можливість сформувати у майбутнього педагога ціннісні 

екологічні орієнтації та сприяє створенню власного методичного стилю. 
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Зміст навчальної польової практики 
як елементу підготовки бакалаврів з галузі знань Природничі науки  

(напрям підготовки 014 Біологія та здоров’я людини) 
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Ключові слова: польова практика, фахівці-біологи, екскурсії, спостереження, 

дослідження 
 

Практика студентів є невід’ємною частиною процесу підготовки фахівців з 

біології (Кваша В., Пилявський Б., Подобівський С.,  Барабаш О., 2005). Автори 

мали на меті надати інформацію щодо змісту польової практики студентів-

біологів Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці ІІ. 

Польова практика передбачає оволодіння студентами сучасними 

дослідницькими методами як у природних умовах, так і в лабораторії (Кваша та 

ін., 2005). Грунтовна підготовка та проведення екскурсій викладачами, які 

проводять практику, дозволяє значно глибше й повніше вивчити 

різноманітність об’єктів і явищ природи, встановити зв’язки організмів між 

собою (включаючи людину) та умовами середовища. 

Матеріали і методи. Описовий, спостереження, порівняння, аналіз, синтез, 

узагальнення, статистична обробка даних. 

Результати. Щорічне проведення польових практик із студентами-

біологами ЗУІ імені Ференца Ракоці ІІ дозволяє відмітити формування в них 

стійкого інтересу до живої природи, набуття знань про види рослин і тварин, 

що потребують охорони, небайдужість до екологічних проблем нашого краю та 
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бажання винайти шляхи їх вирішення. Під час екскурсій студенти вивчають 

різні форми природного рельєфу, навчаються орієнтуватись на місцевості та 

вести спостереження за погодою, досліджують біогеоценози лісу, лук, водойм, 

полів, пустищ, їх динаміку, взаємовідносини між складовими біоценозів (Кваша 

В. та ін., 2005). Крім того, студенти отримують навички флористичної роботи, 

оволодівають технікою збирання рослин у природі та гербаризації, набувають 

навичок морфологічного аналізу рослин, навчаються визначати рослини 

самостійно за допомогою визначників (Морозюк & Протопопова, 2007). Так 

само навчаються досліджувати представників фауни (Kolozsvári, 2021; 

Kolozsvári et al., 2020). Серед основних завдань можна навести такі: 

ознайомитись з флористичною та фауністичною різноманітністю Закарпаття; 

опанувати методику проведення науково-дослідницької роботи; навчитись 

збирати, фіксувати, зберігати та визначати зібраний флористичний та 

зоологічний матеріал; навчитись правильно оформлювати звітну документацію 

з літньої польової практики; навчитись писати бригадні, індивідуальні та 

наукові звіти із наступним опрацюванням отриманих результатів; навчитись 

спостереженню і вивченню живих об’єктів у природних умовах; опанувати 

методи польових флористичних, геоботанічних та зоологічних досліджень;  

сформувати у студентів елементи природоохоронного світогляду та набути 

практичних навичок природоохоронної роботи. 

У Програмі практики належна увага приділена умовам та вимогам техніки 

безпеки, обов’язковому дотриманню правил поведінки під час польової 

практики як в природі, так і в лабораторії (Kolozsvári et al., 2020). 

Програмою практики також визначено завдання, як індивідуальні (зробити 

фітосозологічний опис рослинної асоціації на заданій ділянці; виготовити 

навчальну колекцію тварин (наприклад, у вигляді вологих препаратів); зібрати, 

оформити належним чином і здати гербарій рослин з 25  видів,  так і колективні 

(наприклад, підготувати настінний плакат з фотографіями, що ілюструють 

участь студентів у польових дослідженнях).  

З метою якісного забезпечення виконання студентами програми практики 

надано Методичні рекомендації, які включають порядок проведення 

консультацій керівником практики, ознайомлення з робочою програмою 

практики, відповідальність за виконану роботу і дотримання правил 

внутрішнього трудового розпорядку за місцем проходження практики, правил 

охорони праці, техніки безпеки та виробничої санітарії; порядок ведення 

записів у робочому щоденнику з метою використання його для написання 

письмового звіту про практику тощо (Kolozsvári et al., 2020). 

Серед форм і методів контролю зокрема: фіксація щоденного виходу 

студентів на практику; перевірка щоденних записів проходження практики 

старостою групи та керівником  практики; оперативний контроль за збором 

студентами матеріалів до написання письмового звіту про проходження 

практики; підсумковий контроль керівника практики за написанням кожним 

студентом письмового звіту про проходження практики і підготовка їх до 

складання заліку. Письмовий звіт (щоденник) про проходження практики 



Biogeosphere and Socium. International Scientific Conference. 25-27 September, 2024; Słupsk, Poland 

164 

 

студентом  є основним документом, який подається на рецензування керівнику 

практики (Kolozsvári et al., 2020). 

Щоденник про виконання індивідуального завдання та загальний звіт по 

практиці разом з усіма зібраними матеріалами (гербарії, колекції, препарати) 

студенти в обов’язковому порядку здають на Кафедру біології та хімії, де вони 

зберігаються протягом визначеного терміну. 

Підсумки виконання завдань польової практики обговорюються на 

засіданні Кафедрі біології та хімії. 

Отже, реалізація мети і завдань практики базуються на змістовному аналізі 

дисциплін навчального плану і визначеному кваліфікаційною характеристикою 

переліку знань, умінь і навичок. Як показує наш досвід, польова практика 

успішно реалізує для здобувачів задачу оволодівати практичними навичками та 

уміннями проводити самостійні спостереження у природі та в лабораторних 

умовах за поширенням, способом життя, розмноженням та розвитком, добовою 

та сезонною активністю, міграційними здатностями та шкідливістю різних груп 

тварин, вивчати їх взаємозв'язок і вплив на оточуюче середовище, знати про 

заборону збирання рідкicних та зникаючих видів, які занесені до «Червоної» та 

«Зеленої» книг України. Польова практика підкреслює активний характер 

навчання і мислення та самостійну діяльність, що сприяє реалізації власної 

програми професійного зростання. 
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Проблема покращення системи поводження з відходами є однією із 

ключових в контексті  вирішення проблем забруднення довкілля в Україні, 

виконання зобов’язань, закріплених в Угоді про асоціацію між Україною та 
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